Questoes

1) a) Escreva as equagdes de Maxwell de forma diferencial e descreva o que representa cada uma
delas.

b) Use as equagdes de Maxwell para chegar a equagéo de onda no vacuo do Campo elétrico e escreva
a equacao unidimensional.

c) Descreva a expresséo tridimensional do campo elétrico de uma onda plana e mostre que ela é
solugédo da equacgéao de onda.
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2) Uma fibra optica € constituida de um nucleo de material transparente para a luz com indice de
refragdo 1,48 e uma casca cilindrica, também transparente, com um indice de refragédo 1,465. Uma
fonte de luz é colocada na frente da entrada da fibra fazendo com que a luz entre em forma de cone
(cone de aceitagao), como mostra a figura.
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a) Qual o angulo méaximo do cone de aceitagdo (8) para que toda a luz se propague na fibra usando
o principio do angulo limite, isto &, nao refrata pela casca.
b) Considerando o meio externo ar e uma luz de comprimento de onda 0,82 um incidindo
perpendicularmente & superficie da fibora com uma densidade de poténcia média de 100W.m?2,
2.¢—escreva a equagao do-campo elétrico incidente com polarizaggo na diregéo x.
c) Escreva as equagdes dos campos elétricos, refletido e refratado, na ﬁbra.(&w& dear med (" W}#‘Oj
d) Se considerarmos uma perda de 3dB/Km para esta luz, ache o valor de alfa e analise se

podemos considerar este meio como meio com perda.
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3) A primeira figura representa um circuito magneético constituido por um toro de material
ferromagnético uniforme com permeabilidade magnética relativa g =5000 em torno do qual se
enrolaram n=300espiras de um fio condutor isolado, onde passa uma corrente de 5A; o toro tem o
raio médio R=5cm, a segéo reta uniforme S=0,75 cm? . N3o existindo saturacgdo, calcule:
o= 4mx107 Hm'™

a) a relutancia magnética total do nucleo;

b) o fluxo do campo magnético no toro;

¢) o coeficiente de auto-inducéo da bobina; {fﬂ-d:?\"\

d) a energia magnética armazenada no ferro; I f,-" o 3\ %

e) Se a este nucleo enrolamos uma segunda - — _}/R\ \ |
bobina (Segunda figura) de 6000 espiras e § &
fazemos a corrente na primeira bobina variar no n / ;P
tempo da forma i(t)=5sen(wt) numa frequéncia ?:gﬂ /

de 60Hz, obtenha ux(t). ..
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4) Uma linha sem distorgéo, que opera em 100MHz, tem R=30 Q/m, L=0,5 yH/m, C=100pF/m.
a) Determine y, u e Z,.
b) Que distancia propagara a onda de tensao antes que a amplitude caia em 10%.
c) Podemos considerar esta linha de transmiss@o com perdas? Explique.
d) Se acoplarmos esta linha de transmiss&o & outra, sem perdas, com L=1,0 pH/m, C=200pF/m,
escreva a expressao da onda de tenséo incidente, onde Vo=50KV, da transmitida e da refletida.

P

wzzﬁ“mo"/wﬁ/s 2 L C &
evtis (= 30xl00x10 4, 0x10%S fn
o5x%(g®

a) [Liven Sem Plesec ) YR T, BoRE

y=0ks +) 4b w

ol Vo
Z? 0;22"’“‘
2. T ~ 4L
C) ol T Qo™ F J a ‘Q?.
VITo Mo MoK RORUEF
2 e, s oA 6 il
s - LV A Com PERDAS,

CopoBo rapo R0 peIuLT40s pPo ) TEM b

d) M LMrs Sem  PRREA =G =0

~6 '. x
posen B2 2= [ - P2

M A JUNCE DA LN HA

2,- 2o - &L . .L
M- =0 [E A




O oFf ClEATE D BEPLEXAS s’ BEWRo  ATAS i
Y o e IS /
 Nio Ha' EEFLEXAD

| WO TNV DE TRASAISAA & 4 errhio A

rs
- TRBNSMISSD & TOTAL , 1570 E‘f/, b TVwers PAS
Duas LiwHasS TEM SuasS IMPEDANC; A4S
CASADA S

tvmof veiA
vy
\L(26)= Vo € Son (wt-p2)

0427
Vﬁ'(z‘l E Ob (f S (Zuxlo £ — 4‘4 2)

\g(t) = O




